
Vsem cenj. naročnikom, čitateljem 
ter prijateljem izven Slovenije želi 
»Slovenski gospodar« — blagoslovljen 
Božič! 

Našim vrlim fantom vojakom, orož
nikom, finančnim stražnikom in usluž
bencem izven mej Slovenije želi »Slov. 
gospodar« vesele božične praznike ter 
srečno Novo leto! 

Zahvala. 
Podpisani Štefan Kocijan, posestnik 

v Martjancih, se javno zahvaljujem 
upravi »Slovenskega gospodarja« za 
podporo 1000 Din, katera se mi je izpla
čala kot pogorelcu stanovanjske hiše 
in celoletnemu naročniku s plačano na
ročnino lista »Slovenski gospodar«. — 
Priporočam vsem, da se naročijo na 
ta list in ga celoletno vnaprej plačajo! 

Martjanci, dne 14. dec. 1932. 
Kocijan Štefan, posestnik. 

Šestčlanska vlomilska družba, ka
tero je zagrabila mariborska policija, 
je bila zadnje dni izročena sodišču. 6 
mladih, že predkaznovanih fantov je 
zagrešilo po Mariboru 14 vlomov in 
nad 20 tatvin po zasebnih stanovanjih 
in krčmah. Le enemu izmed uzmovičev 
se je posrečil pobeg v Avstrijo. 

Radi uboja obsojen na 4 leta robije. 
V. nedeljo dne 18. septembra t. 1. je bil 

v Hamanovem vinotoču v Razvanju v 
vinjenosti in prepiru ubit 471etni želez
ničar Jakob Klemenčič s Tezna. Uboja, 
ki je bil izvršen s sekiro tako, da je ubi
jalec usekal Klemenčiča dvakrat v vrat 
in od vratu do srca, je bil osumljen 46
letni viničar Jožef Hojnik iz Razvanja, 
ki je v preiskavi priznal, da je Jakoba 
Klemenčiča s sekiro enkrat v silobranu 
udaril, zanikal pa je, da bi mu bil pri
zadejal smrtne poškodbe in da je to 
moral storiti nekdo drugi od mnogošte
vilnih pretepačev. Dne 16. decembra je 
pri razpravi tudi prvotno priznanje za
nikal in je trdil, da je udaril Klemen
čiča samo enkrat s kolom. Obsojen je 
bil na 4 leta robije, izgubo častnih dr
žavljanskih pravic za 5 let in povračilo 
pogrebnih stroškov. Proti obsodbi je 
vložen priziv. 

Smrt otroka vsled opeklin. V Vukov
skem dolu pri Jarenini se je igralo 18
letno dekletce v kuhinji pri štedilniku. 
Otrok je prevrnil po sebi lonec vrelega 
grisa, kar je povzročilo tako hude ope
kline, da je revše kmalu po prevozu v 
mariborsko bolnico izdahnilo. 

Vlom. Pri Martinu Brumcn, najem
niku v Loki pri Št. Janžu na Dravskem 
polju, je bilo vlomljeno, ko so bili do
mači z doma. Vlomilci so odnesli oble
ke in perila za 1500 Din. 

Izkopali in sodno raztelesili. V bol
nico v.Ptuj je bil prepeljan dne 12. t.m. 

Matija Peršuh iz Apač. Cez tri dni po 
prepeljavi je umrl v bolnici in so g& 
pokopali na pokopališču v Rogoznlcl. 
Ker so govorili, da mož ni umrl navad
ne smrti, so ga izkopali dne 14. t. m. 
in se je vršilo sodno raztelesenje, ki je 
dognalo, da je dobil rajni udarec v tre
buh ter je imel počeno lobanjo, vsled 
česar je krvavel v možganih Oblast 
preiskuje: kdo in zakaj bi ga bil uda
ril? 

Obsojeno krvavo dejanje. Dne 28. sep
tembra sta godovala pri posestniku in 
krčmarju Mihaelu Leskovarju na Se
lah pri Pragerskem med drugimi po
sestnikov sin Franc Kovačič kot har
monikar in delavec Avgust Cafuta. Ca
futa je pijan zaspal za mizo in ob 3. uri 
zjutraj ga je zbudil Kovačič, naj bi se 
vrnil z njim domov. Surovina je že ob 
tej priliki grozil muzikantu z nožem, 
radi tega se je odpravil Kovačič sam 
proti domu. Par korakov od Leskovar
jeve krčme pa je že skočil nanj Cafut? 
iz zasede in ga prebodel na smrt s ko
so. Dne l i . decembra se je izgovarjal 
Cafuta pred senatom mariborskega o
krožnega sodišča s silobranom, a je lr 
bil obsojen na 8 let težke ječe. 

V pijanosti požigalec iastnega imetja. 
Franc Štrakl pri Kapeli se je natreskal 
do nerazsodnosti žganja in je zažgal v 
pijanosti lastno hišo ter gospodarsko 
poslopje. Zgorela mu je krma in nepic



mičnine. Hotel je še požgati svojo vini
Earijo in očetovo hišo, kar so mu ljudje 
nahranili. Orožniki so ga komaj ukroti
li in odvedli v zapor. 

Avtomobil jo nevarno povozil 301et
nega posestnika iz Malne. Revežu je 
popolnoma zmečkalo desno nogo in so 
ga oddali v bolnico v Ptuj. 

Obstrelil je iz neprevidnosti iz flober
tovke Alojz Donaj pri Ptuju svojega to
variša Franca Kokota. 

Vsled pokvarjenega dimnika je iz
bruknil požar v hiši posestnika Berloč
tiika po domače Anzuka v Velunju pri 
Šoštanju. Poslopje je do tal pogorelo. 

Popravljamo. Jožef Flis ni bil ubit 
na Dobrni, ampak v sosedni občini in 
ni pri tem zločinu prizadet nobeden ob
čan občine Dobrna. 

Nesreča. Obratovodja v državnem 
rudniku v Velenju Josip Mlekuš si je 
zlomil nogo in so ga oddali v celjsko 
bolnico." 

Strašna smrt SOletne starke. 801etna 
starka Rutar je posedala na državni 
cesti v občini Tolsti vrh pri Dravogra
du kočico. Soseda Potočnikova je našla 
revo zunaj na prostem vso golo in tako 
obžgano, da je sploh ni hiio spoznati. 
Orožniška patrulja iz Guštajna je do
gnala, da si je starka zakurila v gaš
perju tik postelje. Iz pečice je presko
čila iskra na posteljo, na kateri je se
dela reva in se ji je užgala obleka. Ko 
je zapazila nesrečo, je stekla z zadnji
mi močmi kot živa baklja na prostp, 
kjer je umrla v strašnih bolečinah, ker 
je na njej popolnoma zgorela zimska 
obleka. 

Nogo si je zlomil v Trbovljah cerkov
nik loške podružnice, ko ja nesel težek 
koš s Kleka domov in mu je spodrsnilo 
na strmini. 

Fantka obstrelil no neprevidnosti. 
Posestnika Janeza Pekolja v Artmanji 
vasi pri Novem mestu je poklical 131et
ni posestnikov sin Ivan Mrvar, naj vza
me puško in ustreli kragulja. Pri basa
nju puške se je orožje sprožilo in lovec 
je zadel mesto ptice roparice — dečka 
v desno stran kolka. Težko ranjenega 
so prepeljali v bolnico usmiljenih bra
tov v Kandijo. 

Uboj. Delavec na lesnem skladišču g. 
Lenassija v Kamniku, Jakob Klemene, 
se je vračal pod noč na svoj dom v 01
ševek. Na povratku je šel skozi vas 
Nevlje, kjer je v vinjenem stanju padel 
v apnenco in zmerjal lastnika, ker ni 
pokril iame. Radi zmerjanja sra ie neki 

201etni fant s polenom tako obdelal, da 
je obležal nezavesten. Zdravnik je od
redil drugi dan za tem prepeljavo v 
ljubljansko bolnico, kjer je udarjeni 
vsled poškodb izdahnil. Napadalca so 
zaprli. 

Vlom v hotel »Triglav« na Bledu. V 
noči 13. decembra je bil izvršen vlom 
v hotel »Triglav« v Zaki. Hotel, ki je 
last g. Ivana Majerja, stoji na samem 
nekaj sto korakov od postaje Bledje
zero. Vlomilec, ki gotovo dobro pozna 
razmere, je prišel skozi vrata pralnice 
v klet, odkoder je odnesel 8 steklenic 
kisle vode. Iz kleti je nato šel po stop
nicah v gostilniški lokal, kjer je ukra
del za 140 Din tobaka, okrog 100 Din v 
gotovini, 6 prtičev in električni likal
nik. Nato je odprl pisarno, iz katere je 
vzel dva dežnika, dva zimska plašča, 
štiri pare nogavic in šal. Ker je pri tem 
poslu postal lačen, se je splazil tudi v 
kuhinjo, kjer je pobasal lep kos pečen
ke, več kilogramov masti, suhega me
sa in nazadnje še očala gospe Majerje

•ve. Nato jo je vlomilec popihal skozi 
glavna vrata na cesto in pustil vsa vra
ta odprta. 

Brat ubil in zaklal brata. V vasi Ore
hovci v župniji Kostanjevica sta se spo
prijela sinova posestnice Gunde in si
cer starejši 361etni in mlajši 241etni. 

Med metanjem se je posrečilo mlajše* 
mu, da je zagrabil sveder za vrtanje 
kamenja in je z njim prebil starejše
mu bratu iobanjo. Nezavestnemu je še 
prerezal vrat. Ubitemu in zaklanemu 
je odreklo cerkveno predstojništvo ra
di preteklosti cerkveni pogreb. 

Maščevanje graničarja. V Javorniš
kih Rovtah nad Jesenicami je D°+,"o1il 
graničar Draškovič kaplara Mirka 
Cveroviča, ker mu je kapiar gro^n, ua 
ga bo naznanil radi zaspanosti na stra
ži. Draškovič si je po opravljenem kr
vavem dejanju sam končal življenje z 
ročno granato. 

Poslužite se čistilnega In fizikalnega kopa
lišča OUZD v Marijini ulici št. 13. Čistilne ko
peli za člane od 2 Din, za nečlane pa od 3 Din 
naprej. 1333 

Za masiranje pri prehlajenju, lenem krv
nem tku in posebno pri revmatičnih bolečinah' 
se že skozi 35 let najrajše vporablja kot za
nesljivo domače sredstvo Fellerjev blagodišeči 
Elsafluid. Poskusna steklenica 6 Din, dvojna 
steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih' 
ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 
58 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju 
Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, 
Savska banovina. 

Smučarji, pozor! Predno si nabavite kroje, 
čepice, sviterje, specialno perilo, rokavice, 
smučke kompletne ali samo pribor, termos« 
steklenice, nahrbtnike, čevlje nepremočljive, 

jVsva nenška motorna ladja za prevažanje petroleja. Ladja ima 18.000 ton, dolga je 165 m, gre 9 m lahko globoko ii 
»pr^mo 22.730 kubičnih m petroleja. — Desno: Novo prekooceansko letalo bo obratovalo na progi ParisNjujork 

Novi predsednik Švice Edmund 
Schulthess. — Levo: Cesto samo 
za avtomobile so zgradili v Zdru

ženih državah med mestoma Jer

sey in Nevvark. Cesta je stala 1! 
milijonov dolarjev. 



jopice in vse drugo, kar smučarji rabite, obr
nite se na: Trgovski dom Stermecki v Celju. 
Cenik zastonj. 1298 

Specialist za kirurgijo dr. Černič Mirko, šef 
kir. odd. drž. bolnice, ordinira od 14.—16 ure 
(razven nedeljo in praznikov) v Ljubljani, 
Knafljeva 10 II, tel. 29—42. Zdravilni aparati: 
višinsko sonce, diatermija, tonisatur, žarnica 
»Hala«, enterocleaner, »Radiumemanator«. 

K|e so položnice? 
Veliko jih je že poslalo naročnino za 

leto 1933, Vi morda še ne, pa se vam bo 
položnica založila! Pošljite čimpreje 
32 Din za celoletno naročnino! Din 16 
za polletno in 9 Din za četrtletno! 

Važno je vedeti, da bodo v bodočem 
letu zavarovani za 1000 Din samo oni 
celoletni naročniki, ki bodo imeli te
kom meseca decembra 1932 ali vsaj ja
nuarja 1933 plačano celoletno naročni
no za leto 1933. 

Na vsak način ostanite zvesti »Slov. 
gospodarju«! 

Nafiio¥eiša ciefela zlato. 
Ob reki Chicanan na sredini pra

gozda južnoameriške države Venezu
ela v pokrajini Cuvuni so odkrili v naj
novejšem času zlato žilo, koje bogastvo 
prekaša vse dosedanje najdbe zlata. Iz
raba zlate žile ne obeta nič manjšega 
dobička, kakor odkritje zlatega polja 
ElCallao, ki je privabilo svoj čas celi 
veletok iskalcev zlata v Guvano. Od
kritelj žile je Anglež Summavor, ki je 
odkril z najbolj priprostimi pripomoč
ki v 10 dneh in 12 nočeh 56 kg čistega 
zlata. Drugi, ki so sledili njegovim sto
pinjam, so našli brez tehničnih priprav 
600 kg zlata. 

Cuvuni se imenuje reka, ki izvira na 
.venezuelskem ozemlju Sierre (pogor
je) Imataka, se dotika mesta El Callao, 
tvori mejo med Venezuelo in angleško 
Guvano in namaka pretežni del angle
ške kolonije. Reka Cuvuni, ki je nav
zgor do El Callao plovna, daje ime ve
nezuelskemu ozemlju med Sierra Ima
taka in Sierra Usupamo in sprejema 
blizu meje vodo Chicanan dotoka. Tam 
kaj leži tudi kraj zlate najdbe Angleža 
Summavora. Celotna pokrajina, ki je 
najlažje dostopna iz angleške Guvane, 
slovi v novejšem času kot najbolj na 
zlatu bogata v Venezueli. Stara, zlato 
vsebujoča cona, ki se posebno odlikuje 
glede bogastva in se imenuje Yuruari, 
leži na južnem pobočju Sierre Imataka 
in njeno središče je El Callao. V letih 
1884 do 1900 so pridobili iz žil v El Cal
lao za 23 milijonov dolarjev zlata. Na
to je pa pridobivanje nazadovalo in da
nes je zlata jama El Callao izčrpana. 

Iskalec zlata Summavor pa si ni pu
stil vzeti prepričanja, da bi ne bili do
toki reke Cuyuni in pred vsem reke 
Chicanan, ki teče skozi pragozd med 
gorovjem in mejo, kar se tiče zlata ta
ko bogati, kakor je bila sosedna reka 
Cuvuni v okolici El Callao. Treba pa 
še pomisliti, da teče Chicanan skozi 
najbolj nevarne in nedostopne pokra
jine na zemlji. 

Težkoče, katere je moral zmagati o
menjeni Anglež, da se je peljal po reki 
Chicanan, so bile nepopisno velike. 

Francoski inžener Aleksander 
Eiffel, ki je zgradil v Parizu 300 m 
visoki železni stolp. Eiffel se je 
rodil dne 15. decembra 1832 in so 
slavili Francozi v tem mesecu sto

letnico njegovega rejstva. 

Pragozd ob reki Cuvuni in njegovih do
tokih je še kakor ob veletoku Orinoco 
v deviškem — nedotaknjenem stanju. 
Nastaja ter neha, da zopet nastane, a 
njegovo življenje prinaša potniku smrt 
in je za vsakega, ki ni mojster v prodi
ranju, neprekoračljiv. Nad glavo potni
ka se razprostira zelena streha iz listja. 
Vsemogoče srabotje tvori grmovje, ki 
mrgoli papagajev, opic, kač, orjaških 
pajkov . in drugih prebivalcev Južne 
Amerike. Z višine opazujejo te živali s 
posmehom napore človeka, ki se trudi, 
da bi se prebil in preril skozi zahrbtni 
zid rastlin. Korenine visokih palm so 
ovite z nepremagljivo goščavo bodeče
ga trnja. Od starosti in viharjev po
drena debla gnijejo po tleh. Najbolj o
ster nož v človeški roki se kmalu skr
ha,' če si •mora potnik izrezovati pot — 
korak za korakom. Ako se zgrudi ali 
onemore vsled prodiranja, se ga pola
sti z vso neusmiljenostjo džungla. 
Vročina je vsled mokrotnosti še nez
nosnejša, tla kar mrgolijo velikih ter 
najbolj strupenih kač, debela debla za
pirajo pot in nudijo taborišča pumam, 
šakalom ter tapirjem, med tem ko se 
podijo okrog najbolj divje zveri in vam
pirji prhutajo in švigajo po mokrotnem 
zraku. Tako zgleda svet, po katerem je 
blodil Anglež Summavor, dokler se mu 
ni posrečilo, da je izsledil lepega dne 
stezo ob peščeni reki, kjer je preiskal 
z najbolj priprostim orodjem vsebino 
reke in je zadel nepričakovano naglo 
na zlato bogastvo, katerega niti odnesti 
ni mogel. 


